



Фінансується
Європейським
Союзом



Правовий бюлетень Данської ради у справах біженців (DRC) | Випуск 100: 1 Жовтня – 31 Жовтня 2023

1. Право на компенсацію мають особи, які відновили пошкоджене житло власним коштом

Довідка: 21 квітня 2023 року Кабінет Міністрів України прийняв [Постанову №381](#), якою запровадив Порядок виплати компенсації за відновлення окремих категорій житла, пошкодженого внаслідок воєнних дій. Однією з передумов для отримання компенсації було те, що пошкоджене житло не було відремонтоване.¹

Подальші зміни: 5 жовтня 2023 року Верховна Рада ухвалила [Закон №3410-IX](#), який усуває дискримінаційні положення. Таким чином, грошова компенсація надаватиметься за будівельні матеріали, які були придбані та/або ремонтні роботи, які були виконані за рахунок коштів заявника.

Змінені положення набудуть чинності з 1 січня 2024 року.

2. Дистанційне зондування Землі зробило можливим отримання компенсації за зруйноване житло на невідконтрольних уряду територіях

27 жовтня 2023 року Кабінет Міністрів прийняв [Постанову №1185](#), якою затвердив Порядок реалізації пілотного проекту щодо проведення обстеження окремих категорій зруйнованого житла з використанням технологій дистанційного зондування Землі.

Мета	Встановити, шляхом обстеження з використанням дистанційного зондування Землі, факт руйнування житла для визначення права на отримання компенсації ²
Координатор	Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України
Місце проведення	Місто Мелітополь ³
Хто приймає рішення	Комісія, що приймає рішення, створена Мелітопольською міською радою.

¹ Див. [Правовий Бюлетень Данської Ради Випуск 93](#) для того, щоб дізнатися більше інформації щодо цього питання.

² Відповідно до Порядку надання компенсації за зруйноване житло, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 травня 2023 року. Див. [Правовий Бюлетень Данської Ради Випуск 95](#) для того, щоб дізнатися більше інформації щодо цього питання.

³ Місто залишається на невідконтрольній уряду території з 1 березня 2022 року.

	Рішення Комісії приймаються більшістю голосів. У разі рівного розподілу голосів остаточне рішення приймається головою комісії.
Як подати заяву на проведення обстеження	Для початку проведення обстеження особа, яка має право на отримання компенсації, подає заяву відповідно до Порядку надання компенсації за зруйновані об'єкти нерухомого майна ⁴
Результати	Результати обстеження відображаються в Акті, який складається Комісією по кожному об'єкту. В Акті міститься висновок про те, чи можливо за результатами обстеження оцінити пошкодження або руйнування.
Обмін даними	Всі дані передаються заявникам через додаток «Дія»

3. Збільшено мінімальний розмір допомоги по безробіттю

20 жовтня 2023 року набула чинності [Постанова №60](#) Фонду державного соціального страхування на випадок безробіття. Відповідно до Постанови, вперше з 2020 року підвищено мінімальний розмір допомоги по безробіттю.

Категорія	Мінімальний розмір допомоги	Зростання (% у порівнянні до старих норм) ⁵	Рівень відповідності (% у порівнянні до прожиткового мінімуму для працездатних осіб ⁶)
Молодь, яка нещодавно закінчила навчання та потребує допомоги у працевлаштуванні на перше робоче місце.	1,500 грн	150%	56%
Застраховані особи, які сплачували страхові внески менше семи місяців або були звільнені ⁷ з останнього місяця роботи.			
Застраховані особи, які сплачували страхові внески не менше семи місяців.	2,500 грн	250%	93%

⁴ Див. [Правовий Бюлетень Данської Ради Випуск 95](#) для того, щоб дізнатися більше інформації щодо цього питання.

⁵ Раніше мінімальний розмір допомоги по безробіттю був зафіксований на рівні 1 000 гривень.

⁶ 2 684 грн станом на 1 січня 2023 року.

⁷ Існує перелік відповідних підстав для звільнення, які можуть бути застосовані:

- набрання законної сили вироком суду, яким працівника засуджено до позбавлення волі;
- систематичне невиконання трудових обов'язків без поважних причин або прогул;
- поява на роботі в стані алкогольного, наркотичного або токсичного сп'яніння;
- неможливість забезпечення працівника роботою внаслідок воєнних дій;
- розірвання трудового договору з керівником на вимогу виборного органу первинної профспілкової організації.

Наймані працівники та гіг-спеціалісти ⁸ юридичних осіб, які є резидентами «Дія-сіті».			
ВПО або особи, які перебувають на непідконтрольній території або в зоні активних бойових дій, які не мають документів, що підтверджують сплату страхового внеску, трудову діяльність або заробітну плату.			
ВПО, які не мають документів, необхідних для отримання статусу безробітного.			

Зверніть увагу: Ця постанова має зворотну силу і застосовується з 31 липня 2023 року.

4. Кабінет Міністрів запускає пілотний проєкт з розбудови стійкості

3 жовтня 2023 року Кабінет Міністрів ухвалив [Постанову №1049](#), якою запустив пілотний проєкт з надання комплексних соціальних послуг для розбудови стійкості.

Рівень впровадження	Для цього пілотного проєкту буде відібрано кілька громад.
Часові рамки	7 жовтня 2023 року - 31 грудня 2024 року
Координатор	Міністерство соціальної політики
Джерело фінансування	Державний бюджет
Цілі	<ul style="list-style-type: none"> • Підтримка психічного здоров'я населення; • Адаптація осіб (у тому числі ВПО) до кризових ситуацій; • Надання соціальних послуг особам, які перебувають у складних життєвих обставинах; • Зміцнення сімейних і родинних зв'язків та розвиток батьківської компетентності; • Посилення та координація волонтерського руху; • Підвищення соціальної згуртованості в територіальних громадах.
Надавач послуг	Юридична особа або фізична особа-підприємець, яка надає послуги фахівців із соціальної роботи (соціальної педагогіки) та психології. Надавачі послуг обираються на конкурсній основі.

⁸ Гіг-спеціаліст - людина, яка працює за гіг-контрактом. Гіг-контракт - це угода для ІТ-спеціалістів, що поєднує в собі риси фрілансу та соціальні гарантії для ІТ-працівників. Див. [Правовий Бюлетень Данської Ради Випуск 89](#) для того, щоб дізнатися більше інформації щодо цього питання.

Підстави для надання послуг	<p>Послуги надаються на підставі:</p> <ul style="list-style-type: none">• заяви (усної або письмової) отримувача;• повідомлення (усного або письмового) третьої особи;• виявлення потреби в послугах спеціалістом;• необхідності реагування на кризові ситуації (наприклад, надзвичайний стан, воєнний стан тощо).
Види послуг	<ul style="list-style-type: none">• індивідуальні;• сімейні – разом з особами, які перебувають у родинних стосунках або проживають в одній сім'ї;• групові – у складі групи осіб з іншими отримувачами інтегрованих послуг.
Строки та тривалість	<p>Строки та періодичність/тривалість надання комплексної соціальної послуги визначаються індивідуально в кожному конкретному випадку з урахуванням індивідуальних/сімейних/групових потреб отримувача.</p>
Місце надання послуг	<p>Комплексна послуга надається в приміщенні суб'єкта, що надає послугу, на вулиці або через мережу Інтернет з використанням мобільного/фіксованого зв'язку.</p>

5. Рада національної безпеки і оборони сприяє забезпеченню продовольчої безпеки у воєнний час

9 жовтня 2023 року Рада національної безпеки і оборони ухвалила рішення (введене в дію [Указом Президента №681/2023](#)), що стосується, серед іншого, питання забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного часу. Основні положення спрямовані на протидію викликам, спричиненим війною, а також на відновлення та розвиток аграрного бізнесу, зокрема на територіях, що постраждали від бойових дій.



6. Україна та Хорватія підписали Угоду про розмінування

Довідка: 6 жовтня 2023 року Кабінет Міністрів ухвалив [Розпорядження №905-р](#), яким затвердив міжурядову Угоду⁹ про співробітництво у сфері розмінування між Україною та Хорватією та уповноважив Першого віце-прем'єр-міністра України - Міністра економіки на її підписання.

Подальші зміни: 10 жовтня 2023 року Україна та Республіка Хорватія підписали міжурядову Угоду. Угода спрямована на співробітництво з метою очищення території України від мін та нерозірваних боєприпасів.

Сфери співпраці, передбачені Угодою, є частиною Стратегії протимінної діяльності, над якою наразі працює Україна, зокрема, розглядаються наступні кроки:

Теоретичний внесок	Практичний внесок
<ul style="list-style-type: none"> • Інформування про ризики, пов'язані з вибухонебезпечними предметами, та надання допомоги постраждалим від мін; • Розробка нормативно-правової бази та стандартних процедур у сфері протимінної діяльності; 	<ul style="list-style-type: none"> • Нетехнічні та технічні обстеження, розмінування та очищення; • Тренінги для фахівців, а також підготовка та сертифікація мінно-розшукових собак; • Обмін досвідом практичного використання обладнання, що застосовується у розмінуванні тощо.

⁹ Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Хорватія про співробітництво у сфері протимінної діяльності.

- Обмін знаннями та досвідом щодо розвитку потужностей з виробництва захисного спорядження, обладнання для виявлення мін та розмінування.

7. Переглянуто умови надання деяких соціальних послуг

27 жовтня 2023 року Кабінет Міністрів ухвалив [Постанову №1124](#), якою дещо змінив чинну законодавчу базу щодо надання соціальних послуг. Нижче наведено основні зміни, запроваджені постановою:

- Особи з інвалідністю отримують можливість повторно звернутися із заявою про перегляд надання послуг, якщо суттєво змінились життєві обставини (наприклад, смерть члена сім'ї, зміна матеріального або соціального статусу).
- Особи/сім'ї, які перебувають у складних життєвих обставинах, матимуть доступ до соціальних послуг екстрено (кризово) – процедура надання послуг у таких випадках є спрощеною.
- Особи, які постраждали від позбавлення особистої свободи внаслідок війни, будуть прирівняні до осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах.
- Розмір плати за надання соціальних послуг¹⁰ для осіб, які перебувають на території, де ведуться активні бойові дії, або на непідконтрольній Уряду України території, не переглядатиметься протягом дії воєнного стану та одного місяця після його закінчення/скасування.

8. Створення нових робочих місць стає умовою для отримання бізнесом певних дотацій від держави

27 жовтня 2023 року Кабінет Міністрів прийняв [Постанову №1125](#), якою вніс зміни до Порядків надання бюджетної підтримки для створення або розвитку садівництва, ягідництва і виноградарства та розвитку тепличних господарств.

Відповідно до внесених змін, суб'єкти господарювання, які претендують на отримання гранту, зобов'язані створювати робочі місця, дотримуючись наступних умов:

- працевлаштовувати осіб на повний робочий день;
- заробітна плата таких осіб повинна бути не меншою за мінімальну заробітну плату;
- рівень заробітної плати має бути підтверджений сплатою єдиного внеску до Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування.

¹⁰ Диференційована плата за надання соціальних послуг – частина вартості соціальних послуг, що сплачується надавачу соціальних послуг отримувачем таких послуг.

Інші законодавчі зміни

1. Вся інформація про Пункти Незламності¹¹ стає доступною через додаток «Дія» ([Постанова №1095](#) від 13 жовтня 2023 року)
2. Кабінет Міністрів схвалив залучення від Міжнародного банку реконструкції та розвитку позики у розмірі 1,2 млрд доларів США для реалізації проекту «Інвестиції в соціальний захист для підвищення охоплення, стійкості та ефективності (INSPIRE)» ([Розпорядження №972-р](#) від 27 жовтня 2023 року)

Цей правовий бюлетень розроблений завдяки фінансовій підтримці у рамках цивільного захисту та гуманітарної допомоги Європейського Союзу.

Деякі терміни, що використовуються у цьому документі, взяті із законопроектів або чинного законодавства. Відповідальність за зміст бюлетеня несуть виключно автори. Погляди, висловлені в цьому документі, жодним чином не повинні сприйматися як відображення офіційної позиції Європейського Союзу чи Данської ради у справах біженців (DRC). Ні Європейська комісія, ні DRC не несуть відповідальності за будь-яке використання інформації, що міститься в ньому.

¹¹ Див. [Правовий Бюлетень Данської Ради Випуск 88](#) для того, щоб дізнатися більше інформації щодо цього питання.